

歌羅西書-1:1-14

保羅在他的書信中用許多不同的方法來標明自己，例如在帖撒羅尼迦前後書，可能是他最早期的書信，他只簡單地用「保羅」這個名字。在其他的書信中，他稱呼自己是「囚犯」、「僕人」、「使徒」，或同是「僕人和使徒」。在這裡，他說自己是「奉神旨意作基督耶穌使徒的保羅」。保羅首先為自己的身份說明兩件事：

第一，作者是一個使徒，這是他寫這封信的權柄。「使徒」的原文是「被差遣的人」，在這裏的意思就是「一個披載著差遣者的權柄和能力的人」。這個字詞曾用於十二使徒以及巴拿巴身上。由於歌羅西的信徒未曾認識保羅，因此他要強調自己使徒的身份。

第二，作者是「奉神旨意」作使徒的，即是說保羅不是自命為使徒，也不是由人所委任的，他被託付這個職分是神的旨意。

保羅的感恩對象是神，然後才帶出歌羅西教會的福分、福音的進展，以及以巴弗的工作。保羅雖不是親自建立歌羅西教會，但他「聽見」他們的情況就為他們感恩了。他們有從主而來的信心，有對眾信徒的愛心，亦有從天而來的盼望，也就是基督信仰的「信望愛」特點，這就是歌羅西教會的福分了。福音的傳遞不在這裡停止，而是繼續被傳開，傳到普天下，並且繼續增長，不斷結果，就是當時福音的進展，歌羅西教會在這福音的事工上是有分的。以巴弗既是將福音帶來歌羅西並建立了教會，亦將歌羅西的情況向保羅述說，保羅稱以巴弗同是神的僕人，因此估計是保羅差遣以巴弗前往歌羅西傳福音的。因此當保羅聽到歌羅西教會所面對的情況，就寫了這封信作出勸勉和教導，因為保羅視這教會是他宣教的團隊所建立的，亦是他其中一個屬靈的兒子。

保羅為歌羅西教會的祈禱內容相當豐富及全面，例如：「滿有一切屬靈的智慧和悟性」這是屬神子民的開端、「凡事蒙他喜悅」這是神的子民所追求的、「在一切事上力上加力」這是神的子民得力的來源、「凡事歡歡喜喜地忍耐寬容」這是神的子民在事奉上的態度、「在光明中分享基業」這是神的子民的獎賞、「遷移到他愛子的國度裏」這是神的子民的身份、「得蒙救贖，罪得赦免」這是神的子民的恩典。

一個真正知道神的旨意的信徒，應該就是保羅對歌羅西信徒的期望，也是保羅上述祈禱的總綱。也應該是主耶穌對今日信徒的期望，祂祈求每一個基督的跟隨者都有屬靈的智慧，在世上選擇甚麼是可缺的，甚麼是不可缺的，這需要屬靈的悟性。主耶穌會為每一個事奉者加能賜力，但對於面對挑戰及逆境，事奉者就需要懷著喜樂的心多加忍耐，這樣不單能堅持到底，還可以得著永恆的獎賞。主耶穌祈求信徒能夠看重屬神子民的身份，不要輕言放棄，亦需要行事為人對得起主，不要讓主蒙羞，配得起承擔這聖潔又寶貴的身份。因為我們是主耶穌用祂的生命作贖祭，將我們從罪中釋放出來，讓我們得蒙救贖，過一個豐盛的人生。

保羅是「奉神旨意」為歌羅西信徒作出上述的祈禱。既然是「奉神的旨意」，也應是從聖靈而來。那麼，我們今天也應確信，聖靈也會按上述的內容，為每一位渴求神、願意服事神的信徒，作出同一樣、甚至更豐盛內容的代求，因為我們同屬福音所結出的果子。